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	Indication portant sur l’ensemble du sujet :
- L'utilisation de la calculatrice est strictement interdite.

- Les exercices sont indépendants les uns des autres, le candidat peut donc choisir de les traiter dans l'ordre qu'il souhaite.

- Toutes les réponses doivent être justifiées sauf si une indication contraire est donnée.

- En géométrie, toutes les figures devront être codées et vous laisserez les traits de construction apparents.

- Présentation de la copie, soin, maîtrise de la langue, notations mathématiques : 3 points.
- N'oubliez pas de rendre le SUJET avec la copie en y reportant votre numéro de candidat.


Exercice 1
Calculer les expressions suivantes en détaillant les étapes :
A = 25 − 3 × 7 
B = 15,7 + 5,2 × (12 − 8) – 7,6 
C = 15 × (15 – 5) – 2 × 5 × 5 – 10 × (7 + 3)
Exercice 2
ABC est un triangle tel que : AB = 5 cm,
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1/ Calculer la mesure de l'angle
[image: image2.emf](pas de démonstration demandée) et en déduire la nature exacte du triangle ABC.
2/ Construire le triangle ABC. 
3/ Tracer la droite (d), médiatrice de [BC] ; elle coupe [AB] en M.
4/ Que peut-on dire des droites (d) et (AC) ? Justifier à l’aide de la propriété qui convient. 
Exercice 3
On ne demande pas de calculer les expressions. 
Traduire chacune des phrases suivantes par une expression numérique :
1/ La somme du produit de 35 par 14 et de 11.
2/ Le quotient de 150 par la différence de 75 et 25.
Exercice 4
[image: image1.emf]
1/ Placer sur la droite graduée d'origine O, ci-dessus, les points A, B et C d’abscisses respectives - 4 ; - 2 ; + 3.
2/ Léo observe la droite et dit :

« Avec une autre origine O’, les points ont pour abscisses : A(- 1) ; B(+ 1) ; C(+ 6) ».

Placer en bleu sur la droite graduée ce point O’. Donner alors l'abscisse de O'.
Exercice 5
Thierry achète 3 bouteilles de jus de fruits à 0,90 € la bouteille et 1,5 kg d’oranges à 2 € le kilogramme.

Il paye avec un billet de 10 €.

1/ Quelle(s) expression(s) suivante(s) permet(tent) de calculer la somme d’argent qu’il reste à Thierry ?

(aucun calcul n’est demandé )

A= 10 – 3 × 0,90 + 1,5 × 2         

B= 10 – (3 × 0,90) + (1,5 × 2)

C=10 – 3 × 0,90 – 1,5 × 2          

D=10 – (3 × 0,90 + 1,5 × 2)
2/ Calculer la somme d’argent qu’il reste  à Thierry .
Exercice 6
On considère la carte de l'Europe ci-dessous munie du repère orthonormé (O, X, Y).
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1/ Un homme en voyage touristique se trouve au point de coordonnées (5 ; –4). Dans quel pays se trouve-t-il ?
2/ Les villes de Novgorod, Madrid et Kiev se situent respectivement aux points de coordonnées : 
(3,5 ; 3), (–5 ; –3) et (4 ; 0). Placer sur le repère ci-dessus les points N, M et K représentant ces trois villes.
3/ Donner les coordonnées des points B et B' représentant les villes de Bayonne et Bratislava.
4/ Déterminer la distance, en kilomètre (km), entre les villes de Bayonne et Bratislava.
Exercice 7
On considère un triangle ABC isocèle en B tel que : AC = 6 cm  et  AB = 5 cm.
1/ Justifier que : BC = 5 cm.
2/ Construire le triangle ABC.
3/ Construire le symétrique du triangle ABC par rapport au point C. 

On appellera A' et B' les symétriques respectifs des points A et B par rapport au point C.
4/ Que peut-on dire des droites (AB)  et  (A'B') ?
Exercice 8
Myriam, une jeune étudiante fait du baby-sitting pour financer ses études. Elle est payée à l'heure et son salaire est proportionnel au nombre d'heures de baby-sitting effectuées. Le lundi, elle a travaillé 2 h. Le mercredi, elle a travaillé 6 h et a été payé, pour cela, 54 €. Le samedi, enfin, elle a gagné 45 €.
1/ Quelle somme d'argent Myriam a-t-elle gagné lundi ?
2/ Durant combien d'heures Myriam a-t-elle travaillé samedi ?
Exercice 9 
	On considère la figure ci-contre.
Démontrer que les droites (AC) et (BD) sont parallèles.

	


Compétences évaluées
	Compétences
	TBM
	MS
	MF
	MI
	AR

	Chercher
	
	
	
	
	

	Modéliser
	
	
	
	
	

	Représenter
	
	
	
	
	

	Raisonner
	
	
	
	
	

	Calculer
	
	
	
	
	

	Communiquer
	
	
	
	
	


TBM = Très Bonne Maîtrise, MS = Maîtrise satisfaisante, MF = Maîtrise Fragile, MI = Maîtrise Insuffisante, AR = Absence de Réponse
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